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ACTA N° 038  CERO  TREINTA Y OCHO  1 

SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO DEL  14 DE SEPTIEMBRE DEL 2021 2 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 3 
Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 4 
Chimborazo, hoy martes 14 de septiembre del 2021,  previa convocatoria del Señor Delfín Quishpe 5 
Apugllón, Alcalde del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote, siendo 6 
las 8h45 de la mañana, se reúnen en Sesión Ordinaria los señores; ROSA QUISHPE, SEGUNDO 7 
GUASHPA, TEC. OSWALDO NAULA, MANUEL PUCULPALA Y DR. JOSE SAYAY,  8 
Concejales del GADMCG, Dr. Antonio Fray Procurador síndico del GADMCG, y Abg. Marlene 9 
Caín Ortiz, Secretaria del Concejo Municipal del GADMCG,  respectivamente,  para tratar los  10 
puntos del Orden del Día constantes en la CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL 11 
QUÓRUM  E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE 2. LECTURA Y 12 
APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DEL 07 DE SEPTIEMBRE DEL 2021.  3. INFORME 13 
SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR DELFIN QUISHPE ALCALDE DEL GADMCG. 14 
4. CONOCIMIENTO DEL OFICIO Nº 01-JCPDG-2021 DE FECHA 10 DE SEPTIEMBRE DEL 15 
2021, SUSCRITO POR LOS MIEMBROS DE LA JUNTA CANTONAL DE PROTECCIÓN DE 16 
DERECHOS DE GUAMOTE, REFERENTE A UNA AYUDA SOCIAL DE UN NIÑO DEL 17 
CANTÓN GUAMOTE.  5. CLAUSURA. Mismo que es puesto a consideración de los miembros 18 
del Concejo Municipal  por el señor Alcalde Delfín Quishpe Apugllón  los señores concejales 19 
proceden con la aprobación del orden del día; Concejal Tec. Oswaldo Naula: aprobado; Concejal 20 
Rosa Quishpe: aprobado;  Concejal Dr. José Sayay: aprobado;  Concejal Segundo Guashpa;  21 
Aprobado, Concejal Manuel Puculpala: aprobado;  Alcalde Delfín Quishpe; DESARROLLO. 1. 22 
CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR 23 
ALCALDE. Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 24 
señores Concejales, esto es los señores: SRA. ROSA QUISHPE, SEGUNDO GUASHPA,  25 
OSWALDO NAULA,  JOSE SAYAY, y MANUEL PUCULPALA, contando con el Quórum 26 
Reglamentario  correspondiente  para su instalación, El Señor Alcalde Delfín Quishpe deja 27 
Instalada la Sesión Ordinaría de Concejo   siendo las 8h45 minutos. 2. LECTURA Y 28 
APROBACIÓN DEL ACTA ORDINARIA DEL  07   SEPTIEMBRE DEL 2021. Una vez que la 29 
señora secretaria procede a dar lectura al acta  y resoluciones del 07 de septiembre del 2021. Los 30 
señores concejales proceden con la aprobación Concejal Segundo Guashpa: aprobado; Oswaldo 31 
Naula: aprobado; Concejal Sra. Rosa Quishpe: aprobado; Concejal Manuel Puculpala: 32 
aprobado Concejal Dr. José Sayay: Aprobado;  Alcalde Delfín Quishpe; aprobado, en 33 
consecuencia el Concejo Municipal Por unanimidad mediante resolución Nro. 0146-C-34 
GADMCG-2021, RESUELVE: Aprobar el acta de sesión ordinaria del 07 de septiembre del 35 
2021 3. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR DELFIN QUISHPE 36 
ALCALDE DEL GADMCG. Alcalde Delfín Quishpe: buenos días señores concejales 37 
funcionarios; el día miércoles 08 de septiembre del presente año nos reunimos en el Mies Riobamba 38 
para recibir a la ministra de inclusión económica, firmamos una carta de intención para seguir 39 
trabajando y el compromiso de parte de la ministra, estuvimos 9 alcaldes de Chimborazo; el mismo 40 
día en la tarde en el espacio de la ex laguna de oxidación; para que no se vea queremos hacer un 41 
parque de entretenimiento o parque de familia; la dirección de planificación presentaron el proyecto 42 
con un pequeño monumento de torres gemelas, esto no estaba en nuestro plan de gobierno; pero 43 
esto se hace por la atracción turística en Guamote, a nivel de país; el día jueves en la mañana se dio 44 
atención a la ciudadanía,  al señor vicealcalde  se delegó para que presida la reunión del COE 45 
cantonal; por mi parte hice un viaje a la cuidad de quito para reunirme con el presidente de la 46 
república, una reunión más humana, por el inconveniente suscitado en las campañas electorales 47 
pasadas, converse en primera persona con el señor presidente,  manifestándole que nosotros 48 
estamos centrados para trabajar por el país, y coordinando para la visita a  Guamote el 15 de 49 
septiembre de este año; ahora bien si debe haber una controversia en cuanto al paro que se está 50 
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organizando el día miércoles mismo día que viene el señor presidente; el día viernes respecto al 51 
congreso del parlamento indígena; todo salió bien, el mismo día en la tarde estuve en el auditoria de 52 
la prefectura apoyando el lanzamiento de la marca de Chimborazo para productos; el sábado en el 53 
congreso del parlamento; el día domingo estuve atendiendo una invitación en un radio; el día de 54 
ayer se dio atención a la ciudadanía muchas gracias;  Concejal Dr. José Sayay: muy buenos días 55 
señor alcalde, señores concejales; en cuanto al parque que usted menciona por nuestra parte toda es 56 
bienvenida siempre y cuando se realice planificada mente;  en primer lugar debe contar en el POA-57 
PAC, en anteriores reuniones el presupuesto que era para el parque familiar parece que ya dieron 58 
paso para el traspaso para la construcción del CRTV; realicemos bien las cosas puesto que nosotros 59 
como concejales somos corresponsables; tengamos mucho cuida dado de las sanciones de 60 
contraloría puesto que ellos fiscalizan todos los proyectos; por otro lado respecto a la avenida macas 61 
de Guamote, ya hicimos una resolución pero no se sabe hasta cuándo van a  cumplir dicha 62 
resolución; ayer nomas se estaban quejado algunas persona manifestando  que hasta cuando se van 63 
a solucionar ciertos problemas; en cuanto a la llegada del señor presidente, somos muy respetuosos, 64 
señor alcalde queremos que usted tenga un discurso bien claro con altura, tratar de enfocar las 65 
realidades de Guamote y necesidades, educación, y salud; hasta aquí señor alcalde; Concejal Tec, 66 
Oswaldo Naula; señor alcalde un discurso bien claro; no quisiera que mi cantón quedemos mal, 67 
ante el pueblo, respecto al parque familiar; en primer lugar debe terminar el parque central de 68 
Guamote, analice bien, planifique, siga el debido proceso; no solo en palabras más bien con acción; 69 
como concejales estamos apoyando  en el pleno del concejo observado que también somos 70 
corresponsables. Vicealcalde Manuel Puculpala; en la parada de camionetas avenida macas pude 71 
observar entre los señores de los kioscos entre quitándose los puestos; a esto debemos dar una 72 
solución urgente, en cuanto a la visita del señor presidente de la república, como autoridades 73 
debemos presentar proyectos claros y necesarios, en cuanto a la delegación por parte de la máxima 74 
autoridad para que presida la reunión del COE cantonal; nos informaron que ya se había terminado 75 
las vacunas ahora más bien las personas que faltan completar las vacunas tienen que ir a vacunarse 76 
en los centros de salud de cada parroquia, comunidad o barrio; ya que en el coliseo ya se terminó 77 
dichas vacunas; por otro lado el intendente de la policía manifestó que ya se pueden reaperturar las 78 
discotecas por lo que se resolvió autorizar dos discotecas que habían solicitado la reapertura, y una 79 
iglesia. Concejal Rosa Quishpe; somos concejales de diferentes sectores, tenemos que alinearnos a 80 
los ofrecimientos en campañas, señor alcalde pido de favor lo que usted ha prometido en cada 81 
comunidad, terminemos hasta el final a veces se ve mal puesto que se a otra comunidad sin terminar 82 
la otra, tome control en cuanto a  los técnicos que a veces no trabajan adecuadamente, llegan a las 83 
comunidades a las nueve y media, no rindiendo el trabajo en las comunidades, por eso a veces 84 
somos juzgados por la gente, trabajemos con más ánimo. En cuanto a la visita del presidente señor 85 
alcalde manifieste las necesidades reales del cantón  Guamote. Concejal Segundo Guashpa; no 86 
podemos negar para que se ejecuten obras en el cantón Guamote, con la voluntad de Dios 87 
esperemos salir de la mejor manera, en cuanto al parque  alado CRTV, estoy consciente de los 88 
recursos pero solicito que en primer lugar realicemos la ejecución de las obras pendientes, gracias 89 
procurador sindico vemos que se está atendiendo varias ordenanzas, en cuanto a la avenida macas 90 
Guamote si no me equivoco ya se dio plazo al director de desarrollo local para que ejecute, pero 91 
vemos que más bien siguen aumentado los vendedores, inclusive se recomendó señor alcalde poner 92 
un monumento en tal lugar; en cuanto a la venida del señor presidente,  pero vemos que no hay 93 
beneficios para el país, sigue subiendo la gasolina, Guamote ha sido un cantón fuerte en el 94 
levantamiento indígena, por lo que no queremos ser utilizados por las autoridades, solicito que en el 95 
discurso del alcalde, lo maneje muy sabiamente y que manifieste las necesidades de Guamote, como 96 
por ejemplo la leche que tiene un valor muy bajo en nuestro cantón y otros. Acalde Delfín 97 
Quishpe; todo esta debatido en cuanto al parque señores concejales no es para este año es para  98 
hacer constar en el POA del año 2022, mismo que va ser debatido dentro del Concejo Municipal, 99 
poner en su conocimiento que se ha optimizado los presupuestos, por ejemplo de las festividades, 100 
me va disculpar señor señores concejales los que hemos venido en el mes de agosto lo que falta es 101 
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una plaza de toros  con barrera por lo que de igual estamos planificando el presupuesto para esta 102 
obra, tengo mucha fe en año nuevo parque nuevo, Concejal Dr. José Sayay: en el centro de 103 
revisión vehicular ya están entregando materiales, pero el ing. Pucha a mencionado que están 104 
viniendo materiales falsos y que no sirven entonces prácticamente por no llevar esa carga esta por 105 
renunciar el Ing. pucha, al respecto queremos señor alcalde que salga de la mejor manera posible, 106 
también decían que el director  de obras públicas anterior había renunciado por  que no apoyaba en 107 
estos temas, y que al actual director de obras públicas  había traído la compañera  de compras 108 
públicas, no sé hasta qué punto sea verdad, manifiesto esto porque no hay otro momento para 109 
conversar pero queremos dejar en claro que como concejales vamos a estar fiscalizado; Concejal 110 
Segundo Guashpa; los técnicos deben manejarse muy profesionalmente no es que va andar 111 
diciendo estas cosas o que va renunciar, es más tiene que poner ante  el pleno de concejo municipal, 112 
si es que supuestamente hay material falso; más bien como concejales tenemos que ir 113 
personalmente a verificar;  juntémonos, trabajemos demos sugerencias, para que las obras salgan de 114 
la mejor manera, para el beneficio de los Guamoteños.  Concejal Dr. José Sayay: de mi parte ya l 115 
ya gestione el material fresado 50 volquetas que usted manifestó que nos iba a dar a cada uno de los 116 
señores concejales. Concejal Manuel Puculpala;  en este tema las comunidades están a la espera 117 
manifestando que disponga las maquinas; pero el compañero Alex Chimbo nos dice que no sabe 118 
nada. Concejal Oswaldo Naula; también estoy en ese trámite  para los caminos de algunas 119 
comunidades y abajo me dices de igual forma que traiga  ciertos requisitos, este tema son acuerdos 120 
internos  que se llegó en las sesiones de Concejo; ya que yo estaba planificando que la gente ponga 121 
la mano de obra, con esto señor ojala nos pueda facilitar: sabiendo que nuestro rol es legislar y 122 
fiscalizar vamos a estar pendientes en las demás obras y no queremos que haya coimas, queremos 123 
que todo el dinero quede en obras; hemos puesto documentos en  la contraloría para que se den el 124 
seguimiento de la mejor manera, en otro tema en cuanto a los técnicos no nos quieren dar la 125 
información correspondiente, nosotros somos autoridades más bien nos dicen que solicite al alcalde, 126 
además en cuanto a las planificaciones para los vehículos ellos deben  remitir las planificación a 127 
nosotros los concejales; no vamos a permitir 4 carros en Riobamba, vamos a dar el seguimiento 128 
correspondiente señor alcalde; por lo que repito y que conste en el acta que cada semana del lunes 129 
los directores nos entregaren las planificaciones.  Alcalde Delfín Quishpe;  contesto, el retiro del 130 
ex director de obras públicas es porque se le necesita en GACEMMA –EP,  ahora bien el nuevo jefe 131 
de obras públicas no es una persona cercana a nadie, más bien se solicitó a los compañeros alcalde 132 
que me recomienden un funcionario para que integre en el gad Guamote, en cuanto a la 133 
fiscalización señores concejales hágalo como establece, lo que no queremos es que de una mala 134 
imagen a Guamote. Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0148-C-GADMCG-2021, 135 
RESUELVE: Dar por conocido el informe semanal de actividades del señor Delfín Quishpe 136 
Apugllon alcalde del GADMCG.   4. CONOCIMIENTO DEL OFICIO Nº 01-JCPDG-2021 DE 137 
FECHA 10 DE SEPTIEMBRE DEL 2021, SUSCRITO POR LOS MIEMBROS DE LA JUNTA 138 
CANTONAL DE PROTECCIÓN DE DERECHOS DE GUAMOTE, REFERENTE A UNA 139 
AYUDA SOCIAL DE UN NIÑO DEL CANTÓN GUAMOTE. Concejal Dr. José Sayay: en este 140 
tipo de ayuda se sumilla para  el departamento de Riesgos para que ellos den el tratamiento 141 
necesario. Concejal Segundo Guashpa: no debemos hacer acostumbrar a la gente, creo que hay 142 
departamento que pueden solucionar. Alcalde Delfín Quishpe;  no hay ningún problema 143 
terminemos la reunión y yo les voy a recibir personalmente. Señora secretaria sírvase continuar con 144 
el siguiente punto del orden del día.  Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0149-C-145 
GADMCG-2021, RESUELVE: Dar por conocido el oficio Nº 01-JCPDG-2021 de fecha 10 de 146 
septiembre del 2021, suscrito por los miembros de la junta cantonal de protección de derechos 147 
de Guamote. 5.  CLAUSURA. Evacuado todos los puntos del orden del día, considerado para ésta 148 
Sesión el señor Alcalde declara clausurado la misma siendo, las 9H45 del mismo día, mes y año, 149 
para constancia firman la presente acta, junto a la secretaria que certifica.-  150 
Abg. Marlene Caín Ortiz                      151 
SECRETARIA DE CONCEJO         152 
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RESOLUCIONES DEL 14 DE SEPTIEMBRE DEL 2021 199 

 Por unanimidad mediante resolución Nro. 0146-C-GADMCG-2021, RESUELVE: Aprobar 200 

el acta de sesión ordinaria del 07 de septiembre del 2021  201 

 202 
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 Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0148-C-GADMCG-2021, RESUELVE: Dar por 203 

conocido el informe semanal de actividades del señor Delfín Quishpe Apugllon alcalde del 204 

GADMCG.    205 

 206 

 Por unanimidad Mediante resolución Nro. 0149-C-GADMCG-2021, RESUELVE: Dar por 207 

conocido el oficio Nº 01-JCPDG-2021 de fecha 10 de septiembre del 2021, suscrito por los 208 

miembros de la junta cantonal de protección de derechos de Guamote. 209 


